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Antwort der Landesregierung auf eine Kleine Anfrage zur schrift-
lichen Beantwortung 
 
 
 
 
Abgeordneter Hans-Thomas Tillschneider (AfD) 
 
 
Ausgaben für die Kampagne „Hingucken! Für ein demokratisches und toleran-
tes Sachsen-Anhalt“ 
 
Kleine Anfrage - KA 7/451 
 
 
Vorbemerkung des Fragestellenden: 
 
Die Landeszentrale für politische Bildung betreibt die Kampagne „Hingucken! Für ein 
demokratisches und tolerantes Sachsen-Anhalt“. 
 
 
Antwort der Landesregierung 
erstellt vom Ministerium für Bildung  
 
Vorbemerkung:  
 
Die Kampagne „Hingucken! Für ein demokratisches und tolerantes Sachsen-
Anhalt“ wurde im Rahmen des „Aktionsprogramms gegen Extremismus und Ge-
walt“ am 17. Oktober 2006 von der Landesregierung beschlossen. Ihre Umset-
zung wurde der Geschäftsstelle des Netzwerks für Demokratie und Toleranz in 
der Landeszentrale für politische Bildung übertragen. Die Kampagne wurde im 
Dezember 2006 eröffnet. Für die Geschäftsstelle des Netzwerks und die Kam-
pagne „Hingucken und Einmischen“ steht ein gemeinsamer Etat zur Verfügung, 
der für die Aufgaben der Geschäftsstelle des Netzwerks sowie für Bildungsmaß-
nahmen zur Stärkung der Demokratie eingesetzt wird.  
 
Wie hoch sind die Gesamtkosten, die im Zusammenhang mit dieser Kampagne 
anfallen? Bitte Auflistung für die Jahre 2016, 2017 und 2018.  
 
Für 2017 und 2018 sind die Kosten nicht prospektiv zu beziffern, da die Antrags-
lage nicht vorhergesagt werden kann.  
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Im Jahr 2016 wurden im Rahmen der Kampagne „Hingucken und Einmischen! 
Für ein demokratisches, tolerantes Sachsen-Anhalt“ Mittel in Höhe von 
187.804,43 € für eigene Projekte und solche in Kooperation mit weiteren Betei-
ligten bewilligt. Für das Jahr 2016 können diese Kosten erst nach Prüfung der 
Verwendungsnachweise nach Abschluss der Projekte beziffert werden. Angaben 
zu den Personalkosten sowie anteilige Ausgaben für Miete usw. werden nicht 
gesondert erfasst, da die Tätigkeiten im Zusammenhang mit der Kampagne Teil 
der im Aufstellungsbeschluss der Landeszentrale für politische Bildung festge-
legten regulären Aufgaben der LpB sind und im Rahmen ihrer Strukturen und 
Ressourcen übernommen werden. 
 
 


